

# Сельская Трибуна

16+



Выходит с 5 августа 1931 года

№ 32 (10802) ВТОРНИК, 22 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА

## ЛЮДИ СЕЛА



Много лет уже работает в СПК «Петряксинский» Р.Ф. Хабибуллин. Сейчас он заведует заправкой, а до этого был водителем и занимался различными перевозками как внутри хозяйства, так и в дальние рейсы приходилось ездить.

А вообще, его трудовая деятельность начиналась в другом направлении. После окончания школы Ринат Фазуллович поступил учиться в МАДИ, планировал заниматься строительством дорог и даже некоторое время, после получения диплома, работал в Москве. Затем трудился в Пильне, но все же эта дорога привела его опять в родные края. Здесь он нашел не только работу по душе, но и свою судьбу – женился, и сейчас вместе с женой воспитывают двух замечательных сыновей, один из которых учится в институте, а другой в школе.

Работа заправщика вроде не тяжелая, но очень ответственная. В течение всего года он обеспечивает всю технику горючим, чтобы она могла выполнять необходимую работу.

Весна у Рината Фазулловича, как и у других сельчан, - очень важный и ответственный период. К нему он готовится основательно, ведя строгий учет запаса горючего, чтобы хватило на проведение всех работ. Да и во время весенне-полевых работ он старается, чтобы по его вине не было никаких простоев. Кроме этого, за ним закреплена специализированная машина, которую он старается содержать в рабочем состоянии. В день нашего приезда в хозяйство он делал своей «старушке» очередной ремонт, чтобы в нужный момент она не подвела.

На снимке: Р.Ф. Хабибуллин.

Фото Д. Денисовой.

## СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

### Призовой фонд распределен

Мы уже писали о том, что в прошлом году наш район принимал участие в областном смотре-конкурсе на лучшее муниципальное образование Нижегородской области в сфере благоустройства и дорожной деятельности. Пильнинскому муниципальному району присуждено второе место и был вручен гранд в размере 3,5 млн. рублей.

Куда же будут направлены эти средства? - такой вопрос задавали наши читатели, а мы переадресовали его заместителю главы администрации района В.И. Исаеву. Так как р.п. Пильна является лицом нашего района и наиболее посещаемым населенным пунктом, то посоветовавшись, глава местного самоуправления района В.И. Козлов и глава администрации района С.А. Бочканов приняли решение большую часть денежных средств гранда потратить именно на благоустройство поселка Пильны.

За счет этих средств планируется в этом году сделать ограждение парка «40 лет Октября» по той стороне, которая выходит на ул. Речная. Провести ремонт тротуара на мемориале, отремонтировать ограждение места временного складирования ТБО, которое находится в районе дороги Пильна-Сеченово. Планируется также построить тротуар в парке «40 лет Октября» до реки Пьяна и провести там ремонт сетей уличного освещения. Часть этих

средств пойдет на ремонт тротуара по пер. Больничный, а вот в сквере у хлебозавода, от ул. Юбилейная до ул. 40 лет Победы, тротуар будет построен заново. Планируется привести в порядок и тротуар на ул. Ленина от ПСШ №1 до ул. Свобода. Все эти объекты были выбраны не случайно, приоритетом стало то, что эти места являются наиболее посещаемыми жителями поселка, гостями и молодежью. А что касается тротуаров, то это направления и участки, по которым чаще всего приходится ходить людям на работу, приезжающим в больницу, а также школьникам к месту учебы.

- А как же сельские поселения, гранд же был выигран всем районом?

- В этот раз было решено порядка 500 тыс. рублей из этих средств выделить на строительство спортивной площадки в с. Петряксы. В последние годы там очень активно развивается хоккей. Молодежь и школьников морально и материально поддерживают администрация села, руководство местного СПК, активисты и спонсоры из числа жителей. Поэтому, совместными усилиями строительство стандартной хоккейной площадки мы в этом году планируем осилить.

Будем надеяться, что с каждым годом наш район и поселок будут только преобладать, а значит, будет возможность еще поучаствовать в такого рода конкурсах, а при получении грандов, расширить возможности по благоустройству территории.

Е. КОВАЛЕВА.

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

### НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — БЛАГОУСТРОЙСТВО

Ежегодный месячник по благоустройству территорий уже начался, но еще не все организации и учреждения в него включились. Об этом говорил в своем докладе заместитель главы администрации района В.И. Исаев, выступая на совещании, которое проводилось на прошлой неделе с главами администраций, руководителями организаций, предприятий и учреждений района.

Главным его вопросом была реализация постановлений администрации района «О проведении мероприятий по благоустройству и санитарной очистке территорий населенных пунктов района». Докладчик также напомнил, что в данном постановлении указаны определенные сроки и их необходимо придерживаться, после чего начнутся проверки АТИ и тогда штрафных санкций будет не избежать.

О том, как идет уборка райцентра от зимнего мусора и какие работы по благоустройству планируется сделать в весенне-летний период, рассказал глава городского поселения Пильна

Н.В. Ваганов.

О противопожарных мероприятиях, которые необходимо провести в ближайшее время, чтобы уберечь населенные пункты от опасности в виде горючей сухой травы, дал подробные разъяснения государственный инспектор МЧС А.Г. Карманов.

О санитарно-эпидемиологическом благополучии Пильнинского муниципального района докладывала начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области в Сергачском, Пильнинском, Краснооктябрьском, Сеченовском районах Н.В. Мартынова. Она коснулась вопросов заболеваемости в районе, обеспеченности населения питьевой водой, микроклимата в учебных и дошкольных учреждениях и т.д. В целом показатели проведенных исследований были неплохие, но некоторым вопросам все же необходимо уделить особое внимание.

Были рассмотрены на данном совещании и другие вопросы.

Е. АЛЕКСАНДРОВА.

## ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ ПО БЮДЖЕТУ

18 апреля 2014 года в администрации района под председательством главы местного самоуправления Козлова В.И. состоялись публичные слушания по проекту решения Земского собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Пильнинского муниципального района за 2013 год».

По отчету за 2013 год выступила начальник финансового управления Грачева Е.С.. Представленный проект решения участниками публичных слушаний рекомендован к рассмотрению на Земском собрании.

## ИДЕТ ПОДПИСКА на II полугодие 2014 года на районную газету «СЕЛЬСКАЯ ТРИБУНА»

Стоимость подписки с доставкой до адресата на 6 мес. - 327 руб., на 3 мес. - 163 руб. 50 коп., на 1 мес. - 54 руб. 50 коп.

Если забирать газету самим в почтовом отделении, стоимость составит на 6 мес. - 285 руб., на 3 мес. - 142 руб. 50 коп., на 1 мес. - 47 руб. 50 коп.

Подписку можно оформить в Пильнинском почтамте, в сельских отделениях почтовой связи и у почтальонов.

Вы можете подписаться на газету с любого месяца 2014 года.

## ИНФОРМАЦИЯ О ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ



(Данные управления сельского хозяйства на 21 апреля 2014 года)

Хозяйство	Подкормка		Боронование		Протравлено семя, т	Сев однолетних трав, га	Ячмень, га
	Озимых, га	Мн. трав, га	Озимых, га	Зяби, га			
«Майданский»	800			530	400	135	110
им. Ленина	150	300		750	300		
«Оборона страны»	310	516		1782	520		360
«Заря»		60		397	200	60	130
«Красная гора»				400	40	80	40
«Каменский»	280		280	680	150	220	70
«Медяна»	687		560	697	800	170	65
«Восход»	100		100	800	350	100	50
«Сура»	505		505	290	60	150	
«Деяновский»	1200	550	600	2000	800	200	
«Новый путь»	700	466		1000	466	200	
«Курмышский»	250	60		350	60		50
им. Кирова	1000		420	1410	545	350	55
«Петряксинский»	400		85	900	560	240	190
«Родина»				170			300
«Алга»				500	250	330	100
Итого по СПК	6382	1952	2550	12616	5501	2490	705
По КФХ	580		560	116	205	480	120
Итого по району	6962	1952	3110	12732	5706	2970	825

## ОБРАЗОВАНИЕ

В конце 2013 г. принят новый Порядок проведения государственной итоговой аттестации в 9 классах.

С 2009 г. выпускники в режиме апробации сдавали обязательные русский язык и математику в новой форме, предметы по выбору сдавали на добровольной основе в новой форме и в традиционной, а это такие предметы, как экономика, физическая культура, ОБЖ, технология. Т.е. у них есть опыт работы с заданиями стандартизованных контрольно-измерительных материалов (КИМов), сдачи экзаменов не в своей школе, когда в аудитории присутствует организатор - не специалист по предмету, а независимая предметная комиссия проверяет обезличенные работы. В течение пяти лет девятиклассники готовили к переходу сдачи экзаменов за курс основной школы в формате ЕГЭ.

С этого года аттестация в 9-х классах будет проходить в форме основного государственного экзамена (ОГЭ), а для детей с ограниченными возможностями здоровья в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ). Министерство образования формирует, тиражирует, комплектует КИМы и направляет в органы управления образования. К экзаменам допускаются ученики, имеющие годовые отметки по всем учебным предметам за 9 класс не ниже удовлетворительных.

Если ученик успешно сдаст обязательные экзамены по русскому языку и математике, он получит аттестат об основном общем образовании. Если он не сдает один из обязательных предметов, то имеет право на пересдачу, но только в форме ОГЭ (раньше можно было пересдать два предмета в традиционной форме).

## ЧТО НОВОГО ОЖИДАЕТ НАШИХ ДЕВЯТИКЛАССНИКОВ

Если же повторно не справился с заданиями, то остается на второй год или обучается по индивидуальному учебному плану и на следующий год пересдает экзамены.

На добровольной основе ученики могут сдавать, а могут не сдавать предметы по выбору: литературу, физику, химию, биологию, географию, историю, обществознание, иностранные языки, информатику и ИКТ, родной язык.

В пунктах проведения экзаменов выпускники могут воспользоваться дополнительным оборудованием: орфографическими словарями по русскому языку, книгами с текстами художественных произведений и лирики по литературе, географическими атласами по географии и т.д. Результаты экзаменов по выбору нужны для поступления в некоторые колледжи, которые устанавливают свой профильный предмет, в 10 класс с углубленным изучением предметов или если сам выпускник решит проверить знания по тому или иному предмету. Пересдачи предметов по выбору не будет и баллы по ним не будут влиять на получение аттестата.

Для проведения экзаменов, как и в прошлые годы, в районе организованы пять пунктов приема экзаменов (ППЭ): Пильнинская СОШ №1, Пильнинская СОШ №2, Медянская СОШ, Петряксинская СОШ, Деяновская ООШ. Выпускники, а их в этом году 205 человек, все распределены по ППЭ, для них будет организована доставка до пунктов приема экзаменов.

При проведении экзаменов в

9 классах ППЭ не оборудуются средствами видеонаблюдения, а также металлоискателями, средствами подавления сигналов. Сотовыми телефонами нельзя будет пользоваться на экзаменах, их даже нельзя будет иметь в ППЭ. Это будет считаться нарушением.

Сейчас в школах идет активная работа: проводятся пробные экзамены для девятиклассников, которые помогут определить, над чем еще надо поработать, чтобы все они успешно сдали экзамены; ведется разъяснительная работа среди родителей, проводятся консультации учителей-предметников.

На официальном информационном портале государственной итоговой аттестации: [www.fipi.ru](http://www.fipi.ru) размещен открытый банк заданий по предметам, демонстрационные варианты тестов, по которым можно готовиться.

Открыта «горячая линия» при управлении образования: тел. 5-11-71, 5-14-84, по которым можно задать вопросы по поводу подготовки и проведения экзаменов в 9, 11 классах.

Не секрет, что успешность сдачи экзаменов во многом зависит от настроения и отношения к этому родителей. Не тревожьтесь о количестве баллов, которые ребенок получит на экзамене. Внушайте ему мысль, что количество баллов не является совершенным измерением его возможностей.

**Г. ПЕДИНА,**  
заместитель начальника  
управления образования,  
молодежной политики и спорта.

## НОВШЕСТВО

## Покупайте карточки — получайте скидки

Уже не первый год в системе Нижегородского облпотребсоюза внедряется автоматизация торговых процессов. Автоматизированный магазин выглядит современнее, повышается скорость обслуживания покупателей, завоевывается доверие со стороны покупателя, ведь в кассовом чеке можно подробно рассмотреть количество купленного товара, цену на товар и общую сумму покупки.

В магазинах «Молодежный» и «Кооператор» Пильнинского райпо такие программы внедрены. А совсем недавно эти магазины были подключены к областной региональной торговой сети. Формирование ассортиментной матрицы, подсортировка товара проходят в автоматизированном режиме, ускорены формирование заявок и завоз товара. Подключение к своей торговой сети также позволило значительно снизить цены на социально значимые товары, и многие покупатели это уже заметили. В 2014 году автоматизация и подключение к сети запланированы еще в ряде магазинов потребительской, с созданием и функционированием своего районного офиса по регулированию торговых процессов.

**Дополнительное новшество - внедрение дисконтной карточки пайщика. Правила пользования карточкой очень простые. Покупая товар на сумму свыше 200 рублей, вы получаете 3 % скидки.**

Приобрести дисконтную карточку можно в магазинах «Молодежный» и «Кооператор» по цене 50 рублей, предварительно заполнив небольшую анкету. Владелец дисконтной карточки сможет участвовать в различных проводимых акциях, а в дальнейшем, при внедрении накопительной бонусной системы, еще более выгодно производить покупки по накопленным баллам.

**Е. МИРОНОВА.**

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

В сельском хозяйстве нашего района за последние годы произошли существенные положительные перемены: на полях стала работать современная техника, обновлены животноводческие помещения, изменился подход к организации труда. Более подробно о динамике основных производственно-финансовых показателей сельскохозяйственного производства нашего района за пять лет, и о том, какие накопились за это время проблемы, нам рассказал начальник управления сельского хозяйства **П. Н. ЛИГАНОВ.**

Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 20 сельскохозяйственных производственных кооперативов и 23 крестьянско-фермерских хозяйства.

Хозяйства района имеют мясо-молочную специализацию с производством товарного зерна.

За последние несколько лет приоритетным направлением в работе хозяйств стала отрасль животноводства, от деятельности которой хозяйства получают до 80% всех доходов. Несмотря на все финансовые и экономические трудности, нашему району удалось сохранить по-



головье КРС, а поголовье коров увеличилось к уровню 2009 года на 1642 головы. Пильнинский район лидирует в области по производству молока, валовое производство которого за 2013 год составило 33,05 тысячи тонн, прибавка за 5 лет - 7 тысяч тонн. Все это стало возможно, в первую очередь, благодаря реализации

региональных программ по поддержке развития сельского хозяйства области.

За период действия областной программы по стабилизации и увеличению поголовья крупного рогатого скота (с 2010 года) было реконструировано 40 животноводческих помещений и построено 10 новых дворов на общую сумму капиталовложений 333 млн. рублей, тем самым обновлено 7800 скотомест и построено 1888 скотомест. В этом году планируется провести реконструкцию 7 животноводческих помещений и построить два новых двора. С этого года строительство и реконструкция коровников будут вестись в рамках постановления № 131 от 27.02.2014 «О порядке предоставления субсидий в рамках реализации экономически значимой программы «Развитие молочного скотоводства с применением современных технологических решений в Нижегородской области на 2014-2016 годы». Согласно этому постановлению, субсидии будут выплачиваться на скотоместо в зависимости от проектной мощности животноводческого помещения. В перспективе развития этой отрасли работа по увеличению продуктивности коров, которая тесно связана с работой по улучшению кормовой базы, приобретению племенного скота, балансируете рационов кормления животных.

А вот производство мяса для сельскохозяйственного хозяйства на протяжении последних пяти лет стало нерентабельным, так как нет рынка сбыта и закупочная цена на мясо оставляет желать лучшего.

Что касается отрасли растениеводства, то она значительных изменений не претерпела, посевные площади увеличились на 2376 га, из кормовых культур приоритет отдается на данный момент кукурузе, которую сеют как на силос, так и на зернофураж. Из новых культур про-

бовали сеять такие как амарант и рапс, но от них пришлось отказаться ввиду высокой стоимости семян и отсутствия специальной техники для посева. Каждый год проводится обновление многолетних трав, закупаются семена элиты.

За это время произошло существенное обновление автотракторного парка хозяйства: комбайнов - на 33%, тракторов - на 21% и грузовых автомашин на 8,3%. Новая техника, в основном, энергоэффективная, высокопроизводительная, и там, где раньше с работой справлялись три-четыре человека, сейчас нужен один-два, а это очень важно, так как в хозяйствах ощущается нехватка кадров.

За пять лет число рабочих, занятых в сфере сельского хозяйства, снизилось на 360 человек и сейчас составляет 1443 человека, из них только 8% - молодые люди до 30 лет, пенсионного возраста - 3%, и 89% - работники от 30 лет до пенсионного возраста, средний возраст работающих - 45 лет. Еще одна проблема в отрасли сельского хозяйства нашего района - это дефицит квалифицированных кадров. На сегодняшний день не хватает 20 специалистов.

Конечно, нам бы хотелось, чтобы и на специалистов сельского хозяйства распространялась программа обеспечения жильем, подобная программам поддержки учителей и врачей, но этого пока нет.

Для поддержки молодых семей, проживающих в сельской местности, в нашем районе была реализована федеральная программа развития села с 2006 до 2013 года. За период действия этой программы было получено 78 денежных сертификатов для приобретения жилья и улучшения жилищных условий.

С 2014 года эта программа будет заменена новой, действующей на основе Постановления Правительства РФ от 15.07.2013 г. № 598 «О федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года». Сейчас на очереди по старой программе стоит 34 человека, все они будут перерегистрированы для участия в новой программе.

Отрадным является тот факт, что за этот период у сельчан почти в два раза выросла заработная плата, и в среднем по району она составляет 12084 руб., хотя заработная плата сельчан остается самой низкой среди других отраслей экономики.

В целом же, несмотря на существующий диспаритет цен на сельхозпродукцию и ежегодные природные «сюрпризы», сельское хозяйство нашего района динамично развивается и движется вперед. Одним словом, перспективы у хозяйств есть, поэтому работы по дальнейшему развитию отрасли будут продолжаться.

**Записала Э. ТАРЛЫКОВА.**

## Положительная динамика есть

### ДИНАМИКА основных производственно-финансовых показателей сельскохозяйственного производства по Пильнинскому району

Наименование показателя	Ед. измер.	2009	2010	2011	2012	2013	2013 в % к 2009
<b>В целом по району (СПК +КФХ)</b>							
<b>Производство</b>							
зерна	т тн	84,8	29,95	80,95	54,2	65,5	77,2
молока	т тн	25,7	26,7	28,75	31,96	33,05	128,6
мясо	т тн	2,56	2,43	1,9	2,07	2,15	84,0
<b>Поголовье скота</b>							
КРС	гол	20385	19955	20389	21190	20767	101,9
В т.ч. коровы	гол	6645	7034	7358	7677	8287	124,7
Надой на 1 корову	кг	3997	4005	4093	4350	4398	110
Посевная площадь	га	49300	50753	51607	51634	51676	104,8
В т.ч. зерновые	га	29200	29578	30501	30594	30599	104,8
Получено господдержки из бюджетов всех уровней	млн. руб.	124,4	189,1	222,8	214,4	234,4	188,4
<b>По сельскохозяйственным производственным кооперативам</b>							
Выручка от реализации	млн. руб.	424,0	504,4	563,4	601,2	738,4	174,2
Прибыль до налогообложения	млн. руб.	60,9	103,7	172,3	121,1	167,0	274,2
Рентабельность	%	14,6	22,6	32,8	21,0	24,0	164,4
Среднегодная численность работающих	чел	1803	1777	1690	1582	1443	80,0
Среднемесячная зарплата	руб.	6349	7073	8925	10111	12084	190,3
<b>Себестоимость 1 цн</b>							
зерно	руб.	292	414	404	495	544	186,3
молоко	руб.	774	939	1019	1099	1288	166,4
<b>Цена реализации 1 цн</b>							
зерно	руб.	307	336	412	551	636	207,2
молоко	руб.	814	1286	1247	1198	1561	191,8

## СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

Эта авторская песня является гимном народного хора ветеранов войны и труда «Память» Б-Болдинского Дома культуры, участники которого 3 апреля в районном культурно-досуговом центре выступили с концертной программой перед пильнинцами.

Людей старшего поколения, это бывшие учителя, медработники, сотрудники общественных организаций, свела всех вместе любовь к песне. Зрители, посмотревшие концерт, были удивлены жизнерадостностью выступающих артистов. Грудь многих увенчанная седой участников певческого коллектива украшают трудовые награды. Чувствовалось, что за каждой песней, исполняемой для зрителя, стоит огромный кропотливый творческий труд. А пение в хоре для них – продолжение жизни. Они показали, насколько разнообразен репертуар коллектива, в его исполнении прозвучали песни советских композиторов, песни о войне, Родине, любви, русские народные песни. Было видно, что хор – не просто группа людей, это спаянный, дружный коллектив, где все беззаветно преданы прекрасному искусству хорового пения, всей душой любящие песню, несущие позитивный настрой зрителям. Они показали также сольное пение, выступление дуэтов.

- Нашему хору в этом году будет 15 лет, - рассказывает

## НАС РАНО СПИСЫВАТЬ В ЗАПАС



председатель местного отделения Нижегородского регионального отделения «Союз пенсионеров России» А.Д. Крючкова. - 12 декабря 2008 года ему было присвоено почетное звание «Народный хор». Возглавляет коллектив творческий человек профессиональный хормейстер В.И. Сиднев, он сам пишет музыку. Наш хор принимает участие в различных мероприятиях, мы выступаем в своем районе и за его пределами, становились дипломантом областных конкурсов хорового искусства. За эти годы коллективом пройден большой творческий путь, исполнено много ярких произведений. В нашем репертуаре 75 песен. Все участники хора – это активные люди в возрасте

от 69 до 86 лет. Посмотрите на нас, мы активные, по-прежнему любим песни, и каждый раз спешим на репетиции. И где бы мы ни выступали, везде нас встречают тепло и сердечно.

Не стала исключением и эта встреча. Пильнинцы оказали гостям радушный прием. Начальник управления Пенсионного фонда России по Пильнинскому району М.Г. Абдулганов поблагодарил участников хора за прекрасный концерт и сказал, что хор ветеранов нашего района принимает приглашение выступить со своей концертной программой перед болдинцами. Председатель местного отделения «Союза пенсионеров России» Г.Д. Коровникова преподнесла в дар

свой сборник стихов «Ветка счастья». Заведующая отделом культуры И.Т. Сесорова вручила благодарственное письмо Земского собрания и администрации района. От районного совета ветеранов его председатель Н.А. Завьялова и ветеран войны В.М. Лацугин высказали слова признательности участникам хора за то, что посредством песни они притягивают к себе людей, дарят им радость общения с искусством.

Мост дружбы болдинцы навели. Теперь слово за нашим хором ветеранов, которым есть чем удивить зрителей и у которых не менее богата география выступлений.

Г. АБДУЛХАЕВА.  
Фото Д. Денисовой.

## Объекты энергетики - объекты повышенной опасности

Объекты энергетики на данный момент остаются одними из наиболее опасных для жизни и здоровья граждан. Неоднократно обращаясь в СМИ, энергетики пытаются объяснить и добиться понимания, что электроустановки - не место для какой-либо деятельности людей, не имеющих прав обслуживания данных объектов. Но до сих пор и взрослые, и дети, в результате противоправных или иных действий, попадая под напряжение, получают серьезные травмы, увечья, зачастую гибнут. Самое страшное - среди общего количества пострадавших, каждый четвертый - ребенок.

В очередной раз ПО «Сергачские ЭС» филиала «Нижевоэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» напоминает: чтобы сохранить свою жизнь и здоровье, необходимо соблюдать правила поведения в охранных зонах энергообъектов. Охранные зоны - это расстояния от крайних проводов по обе стороны линии электропередачи, а также территория трансформаторных подстанций и распределительных пунктов. Для воздушных линий напряжением 0,4 кВ они составляют 2 метра, напряжением 10 кВ - 10 метров, 35 кВ - 15 метров, 110 кВ - 20 метров. Для кабельных линий - 1 метр.

В охранных зонах запрещается размещать склады, детские и спортивные площадки, стоянки автотранспорта, причалы для судов, торговые точки, запускать любые летательные аппараты, удилища, разбивать туристические стоянки, а также производить нагромождение предметов на провода и опоры линий электропередачи, подниматься на опоры ВЛ, разводить огонь вблизи опор и возле трансформаторных подстанций. Без согласования с электросетевой организацией не допускается проведение строительных, земляных, погрузочно-разгрузочных и ремонтных работ, посадка и вырубка деревьев, проезд под воздушными линиями электропередачи механизмов высотой более 4,5 метров, полив сельскохозяйственных культур, если струя воды превышает 3 метра.

Лица, совершающие противоправные действия в охранных зонах энергообъектов, привлекаются к ответственности в соответствии с действующим законодательством (в т.ч. статьи 158 УК РФ «Кража» предусмотрено наказание в виде штрафа до 80 тысяч рублей, исправительных работ сроком до 5-и лет, лишения свободы на срок до 5-и лет).

ПО «Сергачские ЭС» филиала «Нижевоэнерго» информирует, чтобы исключить риски и угрозы для жизни от воздействия опасных факторов энергообъектов, достаточно соблюдать простые нормы электрической безопасности:

- Не приближайтесь и не допускайте приближения детей к проводам ВЛ (тем более к оборванным или лежащим на земле);
- Самостоятельно не выполняйте работы на энергообъектах;
- Не проникайте самостоятельно в ТП (КТП) и не производите самостоятельно в них отключения;
- Не складывайте изделия и материалы и не производите погрузочно-разгрузочные работы с применением ГПМ в охранных зонах линий;
- Не поливайте из шлангов зеленые насаждения вблизи ВЛ;
- Не производите посадку и вырубку деревьев под проводами ВЛ;
- Не устраивайте спортивные и игровые площадки рядом с ЛЭП;
- Не запускайте воздушных змеев, если имеется возможность приближения их проводам ВЛ;
- Не набрасывайте на провода и не приставляйте к опорам ЛЭП посторонние предметы;
- Не влезайте на опоры, крыши домов и строений, если близости проходят провода линий электропередачи;
- Не осуществляйте лов рыбы, не делайте причалы для лодок, не разводите костры и не устанавливайте палатки вблизи энергообъектов.

Игнорируя указанные правила поведения вблизи энергообъектов, вы не только ставите под угрозу качественное и бесперебойное электроснабжение потребителей региона, но, в первую очередь, подвергаете опасности собственную жизнь и здоровье!

В целях безопасного проведения работ по ремонту частных и дачных домов, особенно связанных с приближением к изолированным проводам ввода в дом, «Нижевоэнерго» рекомендует обращаться в администрацию районов электрических сетей (РЭС) филиала «Нижевоэнерго» для согласования возможности необходимых отключений и получения квалифицированной помощи по замене изолированных проводов вводов в дома на изолированные провода (при наличии соответствующего материала у заявителя).

Н. СТЕПАНОВ,  
начальник Пильнинских РЭС.

## НИЖЕГОРОДСКОЙ ГУБЕРНИИ - 300 ЛЕТ

### Праздник в Столбищенской школе



В нашей школе 3 апреля 2014 года открыта музейная историко-краеведческая комната, посвященная 300-летию Нижегородской губернии.

Ее открытие стало итогом большой поисковой работы учителей, учащихся по сбору экспонатов. В поисковую работу были включены учащиеся, учителя, общественность села, выпускники разных лет. Собраны сведения по истории школы, об учителях, работавших в разные годы, о тех, кто прославил школу, село в разные периоды

истории. Школьный музей включен в жизнь местного сообщества.

Идея создания школьного музея вышла за рамки школьной жизни. В его работе воплощена идея сотворчества учащихся, учителей и родителей. Привлечение учащихся к поисковой и исследовательской деятельности позволило сделать детей заинтересованными участниками процесса. Все материалы, экспонируемые и хранящиеся в школьном музее, являются первоисточниками для изучения истории, культуры родного края.

На торжественном открытии школьной музейной комнаты присутствовало много гостей из администрации Большеандосовского сельсовета, директор Пильнинского краеведческого музея Помчалов А.А., представители районного информационно-диагностического кабинета, директора школ района и ГКУ СРЦН «Родник».

Для работы музейной комнаты старшей вожатой школы Мещанкиной Л.В. была подготовлена группа экскурсоводов. Это Багрычева Юлия - 9 класс, Кузнецова Юлия - 8 класс, Лацвиева Евгения и Мякишева Екатерина - 7 класс, которые рассказали и показали гостям экспозиции на темы: «История родного края»; «Они стояли у истоков школы...»; «Вещи ушедшей эпохи...» (символика, атрибутика пионерской и комсомольской организаций, учебники наших родителей...); «Участники Великой Отечественной войны».

На открытии с приветственным словом выступил директор Пильнинского краеведческого музея Помчалов А.А., который пожелал дальнейшего развития музейной работы и подарил монету XVII века. Директор ПСШ №2 Канчерова М.В. преподнесла в дар исторические экспонаты.

Деятельность музея направлена на решение задач по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, развитию гражданских качеств личности, толерантности, уважения к исторической правде и памяти народа, стремлению самосовершенствования личности каждого и коллектива в целом, воспитанию человека, неравнодушного к прошлому и настоящему своей Родины, содействию повышению эффективности учебно-воспитательной работы.

А. ЛУКАЧЕВ,  
завуч школы.

## АКЦИЯ

Лучший подарок для библиотеки, конечно, книга. Всегда приятно получить в дар от читателей хорошие книги, которые заметно пополняют фонды библиотек.

МУК «Пильнинская районная ЦБС» продолжает благотворительную акцию «Книга в дар библиотеке». В домашней библиотеке каждого из Вас есть замечательные новые, в хорошем состоянии, но уже прочитанные Вами книги. Подарите их би-

## Книга в дар библиотеке

блиотеке! Здесь они обретут благодарных читателей.

Акция направлена на то, чтобы пополнить фонды необходимой для школьников, студентов и любителей чтения литературой. Каждый дар важен, ведь это дает возможность продлить жизнь книги и поддержать библиотеку.

Многие жители района принимают участие в акции. Спасибо всем, кто дал книге вторую жизнь, подарив ее в библи-

отеку. Слова благодарности - Наумовой В.И., Коньковой З.А., Удалову Н.Ф., Меркутовой А., Нюхляевой О., Стюхиной Л., Кочкину А. и др.

Подаренной литературой смогут воспользоваться читатели района.

Спешите сдать библиотеке подарок!

Т. ЕРКИНА,  
зав.отделом комплектования  
и обработки литературы  
центральной библиотеки